
2023年中班感恩的心手工教案反思与评价
(优秀5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教
案范文，我们一起来了解一下吧。

中班感恩的心手工教案反思与评价篇一

活动目标：

1、通过参观幼儿园装修施工现场，让幼儿了解工人叔叔辛苦
的.劳动为我们带来更美丽的环境，体会工人叔叔的辛苦。

2、通过给工人叔叔送水喝，表演节目，说一句感谢的话，培
养幼儿尊重劳动，懂得感恩的情感。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

活动准备：

1、提前向幼儿说明活动意图，交代注意事项（安全、活动环
节）

2、准备两个集体小节目（歌曲、儿歌）

3、准备开水、纸杯

活动过程：



一、谈话：

师：孩子们，你们度过了一个开心的假期，又来到幼儿园，
发现幼儿园有什么变化啊？

幼：变漂亮了（请幼儿简单说一说有哪些变化）

师：是的，幼儿园重新装修了，为了让小朋友早一点上幼儿
园，施工队的工人叔叔每天不停地干，晚上都要干到很晚才
去吃饭、休息。有了这些工人叔叔辛苦的工作，幼儿园比以
前更漂亮，更干净，小朋友生活在这里会更开心。你们发现
了吗，现在我们幼儿园的院子里还有很多工人叔叔在铺地，
把以前总是让小朋友摔跤的、不平的地面换上新的漂亮的平
平的地面。

二、讨论：

1、师：今天，老师想带你们去看一看工人叔叔是怎么工作的，
那么你们见到工人叔叔我们应该说什么呢？我们能为他们做
点什么？（引导幼儿互相交流、讨论，发表自己的意见，启
发幼儿说出见到叔叔要说谢谢、请他们休息一下，请他们喝
点水；为他们表演节目）

三、交代注意事项：

1、注意安全，不要在施工场地玩闹，不要乱拿乱动施工工具
和材料。

2、排好队，有秩序，有礼貌

3、参观完以后表演节目，送水并说一句感谢的话

四、参观施工现场

将幼儿带到施工现场，安静地观察工人叔叔的劳动，教师引



导幼儿边参观边讨论：工人叔叔累不累（一直蹲着，很累），
脏不脏（身上手上都是泥土），地面变得怎样了（很平很漂
亮）

五、表演节目

1、在教师引导下，幼儿一齐对施工工人说：“叔叔，歇会儿
吧，我们给你们表演个节目”

2、歌表演：《小树叶》

儿歌《贝贝上中班》

唐诗《渔歌子》《山行》

六、送水

结束活动：

带幼儿回活动室，请幼儿说一说自己的心情。

活动反思：

本活动利用一个非常适合的时机和机会，自然真实地完成整
个活动过程，由于有幼儿对幼儿园环境变化的真切感受做铺
垫，所以很好地实现了活动目标，达到了良好的教学效果。
谈话和讨论环节，幼儿在老师引导下，能够积极发表自己的
想法，有部分幼儿能够想到要说谢谢，在讨论“我们能为他
们做点什么”时，很少有幼儿能说出老师预设的答案。在参
观、表演节目、送水活动环节中，幼儿表现得懂事而真诚，
可以看出，参观现场的活动，对孩子触动是比较大的，它能
够让孩子近距离地真实地感受和体会，比言语上的说教效果
好得多。活动结束环节，孩子们还沉浸在刚才的情绪中，七
嘴八舌地说着工人叔叔干活很辛苦：我看见叔叔都流汗了，



我看见叔叔的手都破了，明天我还要送水给叔叔喝，明天我
带好吃的给叔叔吃等等。

中班感恩的心手工教案反思与评价篇二

感恩节（thanksgiving day）是美国和加拿大共有的节日，由
美国人民独创，原意是为了感谢上天赐予的'好收成。在美国，
自1941年起，感恩节是在每年11月的第四个星期四，并从这
一天起将休假两天；而加拿大与美国的感恩节时间不同，10
月第二个星期一。像中国的春节一样，在这一天，成千上万
的人们不管多忙，都要和自己的家人团聚。加拿大的感恩节
则起始于1879年，是在每年10月第二个星期一，与美国的哥
伦布日相同。

感恩你我，真情成长

小班：亲亲一家人

中班：让爱住我家

大班：感恩的心

“感恩教育”又称为“爱的教育”，是一种情感教育，生命
教育。我国是个有着悠久历史和浓厚文化的礼仪之邦，自古
以来就有乐于助人、感恩图报的传统美德，记载着数不尽的
感恩故事。

然而，随着社会经济的发展、社会环境变得冷漠，且孩子大
多数都是独生子女，家人的溺爱导致孩子以自我为中心，只
知索取不懂感激。因此，抓住每一个教育契机，对孩子进行
感恩教育，就显得尤为重要。近日，结合感恩节将近的“天
时”，利用多媒体教室的“地利”以及积极配合家园共育的
家长之“人和”，我们开展了一系列的感恩活动，让感恩的
种子能够播撒在孩子的心田，对身边给予自己关爱的人心存



感激。

老师篇：

1、进行《学会感恩》的演讲，同时也是对全校师生进行活动
的宣传发动，正式拉开了感恩节活动的序幕。

2、学唱《让爱住我家》

3、学习《感恩节的由来》

幼儿篇：

1、 小、中、大班学唱《让爱住我家》(年级组长负责)

2、 画一幅画，感恩父母。(年级组长负责)

3、“小手护大手”活动，幼儿给爸爸妈妈擦护手霜。(各班
级老师负责)

4、去敬老院为爷爷奶奶表演节目，送上我们诚挚的祝
福。(大班年级组)

家长篇：

1、学唱《让爱住我家》

2、“爱的传递”活动：家长填写爱心卡，鼓励宝宝把爱心卡
送给老师，或者张贴在幼儿园的爱心墙、海报上。

小班段：教师让幼儿了解感恩节，知道感恩节的来历和食物，
并请幼儿分享品尝同伴们带来的食物。值得一提的是，这些
精美好吃的食物都是幼儿的家长亲手制作的。幼儿在品尝的
同时能够感知父母的艰辛。最后教师用最最朴实的语言总结
长辈为我们的付出，激发起幼儿对父母的感恩之情。



中班段：利用重阳节的教育契机，让敬老爱老的传统美德深
入孩子们的心灵。在重阳节到来之际，通过介绍重阳节，为
爷爷奶奶表演节目，给爷爷奶奶捶捶背，剥桔子等活动，潜
移默化地引导孩子们萌发尊重长辈、关心，体贴长辈的意识。
最后，宝贝们将自己最喜欢的作品作为礼物送给自己的爷爷
奶奶，让爷爷奶奶看到自己的本领和进步，为活动画上了圆
满的句号。

大班段：通过回忆感恩节和重阳节的知识和精神，组织孩子
们谈谈自己想感恩的人引出主题，并且将感恩的范围扩大到
了除家人以外的社会层面，老师、食堂阿姨、保安叔叔、城
市清洁工……这些都是孩子们感恩的对象。孩子们亲手制作
贺卡并送给最想感谢的人，并用照片方式记录下了这些美好
瞬间。

1、回家认真吃妈妈做的饭菜不挑食

2、帮爸爸、妈妈、爷爷、奶奶捶背。

给爸爸、妈妈、爷爷、奶奶做礼物，表达对他们的感恩之情。

中班感恩的心手工教案反思与评价篇三

活动地点：

中二班教室形式（中班组）：

1、歌咏会

2、分组活动赠送感恩卡

活动名称：

感恩节——老师老师感谢您



活动目标：

1、了解感恩节的由来，及其习俗，理解其意义，懂得感谢、
尊重他人

2、通过观看幼儿园各部门老师的工作，让幼儿了解老师辛苦
的劳动使我们更加健康地成长，体会成人的辛苦。

3、通过给老师们送感恩卡，表演节目，说一句感谢的话，培
养幼儿尊重劳动，懂得感恩的情感。

活动准备

幼儿学说一些感恩的话语，小朋友们亲手制作的感恩贺卡

活动流程

一、感知感恩节（集中）

1、老师介绍感恩节的由来。

2、集体唱歌曲并表演手语《感恩的心》

3、各班表演节目

（1）中一班歌曲《丫丫》

（2）中二班摘果子舞

4、交流：：我的感恩卡是怎么制成的，有些什么图案表达怎
样的感恩之心。

二、表达感恩情

（1）保健老师校车老师财务老师进场，幼儿主动用语言表达、



赠送感恩卡。

（2）走出教室，主动用语言表达、赠送感恩卡向为小朋友健
康成长，每天辛勤工作的人——幼儿园的老师表达谢意。

全体幼儿分成六组，每组各有一个老师带领，向幼儿园各岗
位的教职工赠送感恩卡，说一句“爱你、感谢你”之类的话。

中班感恩的心手工教案反思与评价篇四

时间：2016-3-1下午第7节课

地点：高二七班教室

教育目的：告诉大家珍惜生命及所拥有的一切，珍惜他人为
你的努力和付出，要报有一颗感恩的心。

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人，感恩你所有的所有

一、拥有一颗感恩的心，听一听同学的心声，诗朗诵《拥有
一颗感恩的心》



二、互动活动：说出最让你感动的事

四、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的爱是那么的平凡,却又那么的
动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。男生合唱
《丁香花》。

五、班主任讲话

在这次“拥有一颗感恩的心，学会感恩”主题班会的过程中，
我能感觉到同学们对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全
力想靠自己的行动去打动别人。他们的节目都给我留下了深
刻的印象，辩论会非常精彩，合唱也非常感人。听他们讲述
自己感恩的故事，用歌声表达自己感恩的心情，作为老师的
我心里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我
眼里长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善
良纯洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，甚至生命
中所有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次
活动，将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人
也常常拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直接抒发自
己的情感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们
对他们的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我们学生
和老师所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己的情
感。这次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长
的热潮，这说明“走近经典，体验感恩”的活动的目的已经
达到了，我们每个人都已经真正地试着敞开心扉感恩这个美
丽的世界了。

感恩的心，感谢有你

伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运



花开花落，我依然会珍惜

中班感恩的心手工教案反思与评价篇五

1、让孩子知道感恩节的来历。

2、通过活动，增进孩子与父母之间的感情，促进亲子关系。

3、通过活动，也让家长感受感恩教育的重要性，与幼儿园形
成合力共同关注幼儿的感恩教育。

4、将感恩的种子播撒在幼儿的心田，给孩子一颗感恩的心。

1、环境准备：

与感恩节的节日氛围相适应，可以准备一些感恩的话语，图
片、事例讲解等。

2、材料准备：

感恩卡片，许愿箱，音响，话筒，投影、丝带等。

在幼儿园由老师、全体家长、幼儿共同参加

（略）

小班活动时间：11月日下午4：30开始

中班活动时间：11月日下午4：30开始

大班活动时间：11月日下午4：30开始

1、父母与孩子回家后一起探望老人，说出对父母感恩的话。

2、幼儿园展开为期一月的感恩活动，每天家长来接送孩子时，



要求孩子跟爸爸妈妈说声我爱你！

3、鼓励让孩子跟周围的.人学会感恩，大胆说出“谢谢”！


